

ГОЛУБКОВ ГЕННАДИЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ



(29.05.1946-22.10.2024)

22 октября 2022 года ушел из жизни Голубков Геннадий Валентинович, главный научный сотрудник лаборатории химической физики наноструктур, доктор физико-математических наук, известный специалист по теории ридберговских состояний атомов и молекул и элементарных процессов с их участием.

Г.В. Голубков родился в пос. Пролетарский Серпуховского района Московской области. После окончания школы в 1963 году он поступил на факультет экспериментальной и теоретической физики Московского инженерно-физического института (МИФИ), который окончил в 1969 году по специальности теоретическая ядерная физика. С 1969 по 1976 гг. работал в должности младшего научного сотрудника в НИФХИ им. Л.Я. Карпова.

В Институте химической физики (позднее ФИЦ ХФ РАН) Геннадий Валентинович работал с 1976 года и прошел путь от инженера до главного научного сотрудника. В 1977 году он защитил кандидатскую диссертацию, а в 1996 году – докторскую. Является автором более 200 научных публикаций.

Вся жизнь Геннадия Валентиновича — яркий пример беззаветного служения науке, избранному делу, верности своим идеалам и убеждениям. В последние годы его научные интересы были связаны с химической физикой атмосферы. Так, например, ему впервые удалось объяснить причину задержки спутниковых сигналов в нижней ионосфере Земли в периоды сильных геомагнитных возмущений.

Обладая удивительной способностью сочетать научную деятельность с приятным отдыхом в кругу своих друзей и коллег, Геннадий Валентинович принимал активное участие в работе Всероссийских Симпозиумов «Современная химическая физика» (проходивших в Туапсе), где сначала занимал должность ученого секретаря, а затем и заместителя председателя Оргкомитета. В 2008 году под его руководством был открыт новый цикл Международных конференций «Атмосфера, ионосфера, безопасность» (проводившихся в г. Зеленоградске Калининградской области), где вплоть до настоящего времени он был бессменным председателем Программного комитета.

Геннадий Валентинович активно участвовал в работе журнала «Химическая физика». В 2002 году он вошел в состав редколлегии журнала, а в период с 2018 по 2021 год был заместителем главного редактора журнала. Кроме того, с 2015 по 2023 год он был членом экспертного совета ВАК по физике.

Мы потеряли доброго, общительного, жизнерадостного человека с высоким профессионализмом, активной жизненной позицией, обладающим добрым и внимательным отношением к людям. Он снискал заслуженное уважение всего научного сообщества. Прожил яркую жизнь, имел четкую и активную позицию. Его всегда отличали высокий профессионализм, чрезвычайное остроумие, жизнелюбие и оптимизм.

Светлая память о Геннадии Валентиновиче навсегда останется в сердцах коллег и друзей.

Прощание с Геннадием Валентиновичем Голубковым состоится в четверг 24 октября в 14:00 по адресу: ул. Островитянова, д. 1, стр. 10. В 13:00 будет организован автобус от ФИЦ ХФ РАН до места прощания.